

“冰花”男孩·追踪

转山包小学保暖设备已配备好,将免费为学生提供住宿

好心人想资助“冰花”男孩出游
父亲婉言谢绝

都市时报记者 王娜 发自鲁甸县



孩子们带着爱心人士捐赠的衣物走出校门

昨天的转山包小学,孩子们拿到爱心人士捐赠的过冬衣物后,脸上都挂满了笑容。据学校负责人陈奎介绍,爱心人士捐赠的物资已陆续送达小学,保暖设备也已全部配备好。此外,翻修的校舍已竣工,将免费为有需要的学生提供住宿。

下午,记者赶到“冰花”男孩王福满家里,小满告诉记者,寒假想到昆明的公园玩游乐设施,以后想考试考到北京上大学,因为北京是中国的首都。小满的父亲王刚奎说:“现在对于大家的帮助已经非常感谢了,关于去哪里玩的事,我觉得不用了。之前有人给我打过电话说过这个事,还说机票什么的都可以帮我们订好,但是我都拒绝并表示感谢了。目前我最大的心愿就是能在过年前搬进新房。”

学校负责人

开学后会统计需要住校的学生名单

转山包小学负责人陈奎介绍,转山包小学一共有147名学生,距离学校较远的学生一共有40多名,学校把之前的两层教师宿舍翻修了当作学生宿舍,目前校舍已竣工,可以容纳50多人。

关于宿舍使用方面,陈奎称,学校下学期开学后会向学生统计报名情况,免费提供住宿给有需要的学生。“被子和床铺我们会准备好,到时候学生可以直接到校入住。”陈奎说,由于学生家庭情况不同,一些学生不一定愿意住。“他们家里也有亲人,如果住校导致长时间不能与亲人见面也是一个问题,学校会根据情况进行安排。”

小满奶奶

姐弟俩学习不用操心

58岁的姚朝芝独自一人照顾小美、小满两姐弟已有四个年头,由于孩子年纪小,姚朝芝几乎每天都为孩子准备晚饭。姚朝芝说,有时她忙于在地里做农活,回到家做饭已接近晚上8点。“他们(孩子)作业少的时候会一起来帮我做饭,作业多了就我一个人照顾他们。累了也没办法,大儿子在外面打工挣钱,只能我照顾他们,不照顾也没办法。”姚朝芝说,由于小满姐弟俩已经长大了,在上学方面不需要她操心。“一到上学时间他们就自己爬起来,我不识字,在学习方面也帮不了他们,只能靠他们自己。”

姚朝芝称,王刚奎的父亲年轻时当过一段时间的小学代课老师(初中文化),在农村中家



记者赶到小满家时,一家人正在吃晚饭

都市时报首席记者 张玉杰

庭条件还算一般。但在2007年左右,由于邻里纠纷,王刚奎的父亲在打斗中无意间杀死了一个人被判刑,由于他在监狱中表现较好得到了减刑。小满3岁时,王刚奎还带他去狱中看望过,那也是小满出生以来第一次与爷爷见面。“我那个时候还小,爷爷问我‘奶奶在家怎么样,家里面怎么样’,我什么都不懂,只是觉得爷爷很好。”小满说。

小满父亲

希望妻子回家一起好好生活

小满的父亲王刚奎说,10日,中建三局昆明分公司相关负责人已经和他沟通安排工作。“他们和我说,可以到昭通文体公园项目部钢筋组上班,工资200元/天,一个月大概是6000元,如果再加加班,会增加一些。”王刚奎介绍,此前他打临工每天的工资为100多元,现在工资不仅翻倍了,还能够离孩子更近。“如果到他们那里上班,我回家路程只需要一个半小时。”

2014年,鲁甸地震,王刚奎家的老房屋受损开裂,后来得到政府资助,于2016年动工新建了160平米左右的两层房屋,但由于家里欠了几万元的外债,目前新房还暂未装修。王刚奎说,打算过年前装修好新房,一家人搬进去住。

对于出走的妻子,王刚奎说,妻子出走的一年多时间,他曾收到消息去到四川、昆明等地寻找。期间,他曾两次到昆明金马派出所报过失踪案,均没有回音。2017年12月中下旬,王刚奎接到妻子在昆明大树营村出现的消息,就前往当地派出所调取监控,但没有找到。王刚奎说,妻子之前也在大树营村住过,所以他后来在昆明基本上都是找大树营村的房子租住,他希望能遇到妻子。

“我现在就是希望她能回家,我们一起好好生活。主要是为了两个孩子,爸爸、妈妈都在,对他们成长也好。”王刚奎说。去年7月左右妻子曾经回家向他提出了离婚,但被他拒绝。他想和妻子谈谈,共同经营好这个家庭。“她回来看见孩子就问了他们想不想她。之前她不在家,姐弟俩会问妈妈去哪里了,我只能跟他们说妈妈在外面打工,过段时间就回来。”虽然很长时间没有见到妈妈,但小满和姐姐也很希望她能回家。“我们都想她。”

★相关新闻

“青春暖冬行动”
累计筹款190万元

都市时报讯(记者 毛亚南)继首批“青春暖冬行动”资助款10万元为鲁甸县送温暖之后,昨日,“青春暖冬行动”通过各捐助平台已筹款达190余万元。目前,已拨专项资助款170万元,将陆续为3400名以农村留守儿童为主的困难青少年送去关爱和温暖。

昨天,在昆明、昭通、曲靖、楚雄、红河、文山、丽江、怒江、迪庆9个州市,由共青团云南省委、云南省青年联合会、云南省少工委、云南省青少年发展基金会、云南省志愿者协会发起的“青春暖冬行动”志愿者们分别奔赴一些符合条件的当地学校,给孩子们发放爱心款。

“青春暖冬行动”还在持续,共青团云南省委、云南省青少年发展基金会将及时跟进筹款情况,并组织全省志愿者在春节前到家、到校进行走访慰问。

★新闻链接

绵阳民警举牌鼓励“冰花”男孩
照顾好身体
蜀黍们等着你

得知王福满希望长大后当警察的愿望,10日晚,四川绵阳游仙区公安局微博对王福满发出邀请:“照顾好身体,蜀黍们等着你!”

美国七旬华侨寻找母亲的
昆明娘家人·追踪西南联大博物馆、昆明卷烟厂
致电本报愿帮老人寻亲何永琼曾短期任职
西南联大出纳

都市时报讯(记者 汪雨春)本报刊发了“美国七旬华侨寻找母亲的昆明娘家人”的报道当天,西南联大博物馆和云南纸烟厂(现红云红河集团昆明卷烟厂)工作人员联系本报表示愿意提供帮助,也希望老人早日完成心愿。

由于时隔久远,没有电子档案可供查找,西南联大博物馆工作人员祝牧和他的同事,闲暇时便会拿着曾经的职工登记表查找与何永琼相关的信息。11日,祝牧和同事查到一条名为何永琼的职工信息登记情况,旁边的信息注解写着:“何永琼,民国三十二年六月至九月,在西南联大出纳组有过短期任职。”除此之外,没有查到更多信息。“登记的信息有些少,我们会再查找其他信息,尽快帮老人找到亲人。”祝牧说。

除此之外,红云红河集团昆明卷烟厂的工作人员也联系本报表示,会安排工作人员对以前的老员工进行走访,看能否从他们口中了解到关于何永琼的相关信息,希望早点帮老人完成心愿。

9日,年过七旬的美国华侨牛云华发消息求助,想替离世的母亲何永琼寻找娘家亲人。何永琼出生在昆明,1948年和丈夫带着孩子去了台湾,虽然她一直想找到娘家亲人。遗憾的是,直到去世,都没能完成这个心愿。

★寻人信息

姓名:何永琼
生日:1922年9月11日
祖籍:云南昆明
亲属:父亲叫何笙阶,母亲赵氏。何永琼是独生女,但有表兄妹。

其余线索:曾提到“东门”和“成功路”这两个地点。1938年毕业于昆明女中,曾在西南联合大学、云南纸烟厂工作。

如果您是何永琼的亲人或者朋友,若您知道何永琼的相关信息,请您拨打本报热线65353000,或在都市时报官方微博、微信留言,帮助七旬老人牛云华早日完成母亲的遗愿。

镇雄一家七口

凌晨遭纵火 3死4伤·追踪

镇雄3死4伤刑事案件告破
爷爷作案后
服“敌敌畏”自杀

都市时报讯(记者 张洪涛)昨日,昭通镇雄县公安局新闻办公室对镇雄一家七口遭纵火致3死4伤的案件进行通报。通报称,经公安机关开展现场勘查、尸体检验、物证鉴定、调查走访等侦查工作,1月7日发生在镇雄县花朗乡3人死亡4人受伤的刑事案件告破。案件系死者之一的李某华所为,其作案后服农药“敌敌畏”自杀死亡。

1月7日凌晨,云南昭通镇雄县花郎乡法地村一家七口遭遇行凶。当天早晨,因听见物品燃烧产生的爆裂声,村民发现李某华家发生火灾,赶过去看见李某华口吐白沫倒在房子外面,老伴和一个孩子身体已被烧焦,另外4个孩子头上都是血。据村民称,5个孩子年龄最大的10岁,最小的5岁,李某华的3个儿子及儿媳都在福建打工。